



1915. február 7. Vasárnap

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
17-ik szám.
Vasárnap, 1915 február 7.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Legfelsőbb elismerés

a nemzetnek.

Áldozatkész magatartásáért.

A király Tisza István grófhoz.

Hivatalos távirati tudósítás.

A hivatalos lap mai száma a következő legfelsőbb kéziratot közli:

Kedves gróf Tisza!

Az ellenfeleink ellenséges szándékai által reánk kényszerített s immár fél év óta tartó harcban végigtekintve, hálás szívvel emlékezem meg hű népeimnek ebben a nehéz időben tanúsított áldozatkész magatartásáról. Méltóságteljes, komoly önbizalomtól áthatva méltóknak bizonyultak e korszak nagy kiválalmihoz. Abban a nemes lelkesedésben, melyben fiaikat zászlóink alá küldötték, a háborus idők igényeihez való készséges alkalmazkodásban s a harc áldozatairól való odaadó gondoskodásban ősi hazafiságunknak és állampolgári erényeinknek újabb fényes megnyilatkozását láthattam.

Ez a jól eső tapasztalat tokozza a most is fényes hadi tett dicsőségétől övezett hadseregembe vetett bizalmamat. Kormányomnak az a törekvése, hogy minden erőt mindnyájunk közös céljainak összhangzó szolgálatába bocsásson, osztrák kormányom hasonló eljárásával találkozik. Vezetése alstt a nemzet ezután is készséggel áldozza vérért és vagyonát

a haza oltárára, szives örömet hordozva mindvégig a háboru súlyos terheit.

Bizvást remélem, hogy az Isten segélyével kivívott békében veheti el a hiven végülküzdött harc erőfeszítéseinek, szenvedéseinek és veszélyeinek méltó jutalmát. Megbízom Önt, hogy ezt legmelegebb elismerésem és köszönetem tolmácsolása mellett hozza a nemzet tudomására.

Kelt Bécsben, 1915. február hó 4 én.

Ferencz József s. k.
Gróf Tisza István s. k.

Táviratok.

Hős csapataink benyomultak a bukovinai Moldava völgyébe. Birtokba vették Izvor, Moldava s Breaza helységeket.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Bukovinában az orosz offenzíva január közepéig a Moldava-völgy legfelső részéig jutott. Az itt harcba vitt nagyobb ellenséges erők további előnyomulását a Kárpátokon át legelőször Jakobeni és Kirlibabánál elfoglalt állásainkban állítottuk meg.

Január 20-ika körül több napos támadásokkal megkísérelte az ellenség, hogy a főátjárókat fedező csapataink ellenállását megtörje, azonban minden arra irányuló kísérlete, hogy magaslati

állásainkat rohammal elfoglalja, meghiúsult — a mi csapataink pedig támadásba mentek át, s január 22-én Kimpolung és Moldava irányában vonult vissza az orosz, ahol megállott.

A napokban azután újabb harcok kezdődtek. Csapataink, amelyek a terep és időjárás okozta nagy nehézségek leküzdésében itt is kiváló teljesítményeikkel tűntek ki. Benyomultak a Moldava völgyébe, visszavetették az ott levő ellenséget és birtokba vették Izvor, Moldava és Breaza helységeket. Hőier. (Min.-eln. s.-oszt.)

Az orosz támadások kudarca.

A németek 26 orosz tisztet és 6000 főnyi legénységet fogtak el.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A kelet-poroszországi határon az oroszoknak a Memeltől délre ellenünk intézett újabb támadásait visszavetük.

Szintugy kudarcot vallott az oroszoknak Bolimowtól keletre újabb elfoglalt állásaink ellen intézett erős támadásai is. Itt február 1-je óta összesen 26 tisztet és megközelítőleg 6000 főnyi orosz legénységet fogtunk el. (Min.-eln. s.-o.)

Szerb tüzelés Ada-Kaleh szigetére.

Konstantinápolyból jelentik: Háromszáz macedóniai bolgár ujonc, akiket kényszerítettek a szerb hadseregbe való belépésre, megszökött csapatától és csónakokon átkelt a Dunán. A bolgárok

Jeligém.

Magyarnak születni
A legszebb énnekem
A hazát szeretni
Magasztos érzelmem.

Magyarnak születlél
Áldd érte Istened
Szeresd a hazádat
Mi néked mindened.

Budapest (Pomáz), 1915. Vargha László.

Az anya szive.

Csendes néma holdvilágos éjen
Ki jár ott az elhagyott harctéren
Ott messze a magyar határ szélen
Ahol oly sok vitéz hever vérben.

Mint éjárnny lassan busan jár-kei
Hol letérdel, majd zokogva áll fel
Körültekinf bánatos szemével
Szomoruan újra tovább lépdel.

Mozdulata bizonytalan, gyöngye
Két szeméből patakzik a könnye
Ugy tekint a vértől ázott földre
Minttha ottan valakit keresne.

Vértől ázott elhagyott harctéren
Hol oly sok hős ember lázban, vérben
Egy öreg nő tiszta feketében
Bolyong ott a holdvilágos éjben.

Éji szellő lengedez körötte
Gyászfátyolát lengeti mögötte
Elcsendesült ott minden örökre
Csak a hősök vérzenek hörögve.

A hősöket sirva nézi végig
Fájdalmából anyai szív érzik

Sóhajtása felhallik az égig
Fájó szive a fiáért vérzik.

Halvány arcán meglátszik a bánat
Kebeléből fájó sóhaj árad
Fiam fiam ha itt találnálak
Meghasadna a szívem utánad.

Hol a hősök vérzenek hörögve
Az öreg nő letérdel a földre
Rátalál a fia tetemére
Bánatosan borul kebelére.

Fájdalom ül bánatos arcára
Fel-fel hangzik hangos zokogása
Fiam fiam óh jer a karomba
Össznroskad s elcsuklik a hangja.

A néma hold elosont az éjbe
Elborult az éjjel feketére
Ráborulva fia kebelére
Az anyának megszakadt a szive.

Budapest (Pomáz), 1915. Vargha László.

Luhí Erzsébet Gyógyforrás gyomorhajok elleni specifikuzi. A gyomor rendetlen működésénél gyomorsav túlságos képződésénél, gyomorégés, büfögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél kronikus hurutja alkalmával kitűnően beválík: a torok, gége és hörgök idült hurutos állapotban. **Tüdőhajok, vérköpés és vérszegénység** eseteiben kitűnő sikerrel alkalmaztatik. Elsőrendű üdítő és asztali ital. Kapható mindenütt. **Főraktár: Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.**

Ada-Kaleh szigetére menekültek. A szerbek utánuk lőttek, célba vették a szigetet, sőt megpróbálták, hogy csapatokat szállítsanak partra. A támadást a bolgárok visszaverték, majd a román határ mellett bolgár földre jutottak. A szerbek még ezután is folytatták a tüzelést Ada-Kaleh szigetre.

Az oroszok súlyos vesztesége mellett összeomlott a kárpáti betörés.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A támadások, melyeket az oroszok a Kárpátokban helyenkint naponta ismételték, **legsúlyosabb veszteségeik mellett összeomlanak.** Az Erdős-Kárpátokban a saját támadásaink előrehaladnak. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

Sikertelen francia támadás.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Perthestől északnyugatra levő állomásaink ellen intézett elszigetelt előretörés sikertelen maradt. (M.-e. s.-o.)

Ujabb 4000 orosz fogoly a Kárpátokban.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A kárpáti harcokban elfogott oroszok száma **ujabb 4000 emberrel szaporodott.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

Gabonakiviteli tilalom Amerikában.

A Frankfurter Zeitung jelenti New-Yorkból: A kenyérárak rohamos emelkedése az amerikai közvéleményben azt a kívánságot keltette fel, hogy a kormány gabonakiviteli tilalmat bocsásson ki.

Tüzérségi harcok.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A nyugati hadszíntér egész arcvonalán csak **tüzérségi harcok folytak.** (M.-eln. s.-oszt.)

Odol

fémából készült csinos
tábori dobozban

A táborból érkező ismételt ösztönzésekre szeretet adományként leendő szétküldésre 1/2 üveg Odol t csinos fémából készült tábori dobozban szállítunk mint tábori levelet teljesen készen csomagolva (portó 10 fillér). Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában, illatszertüzletben az eredeti áron 1 K. 20 fillérért.)*

*) A fémából készült tábori dobozt a háboru tartama alatt díjmentesen szállítjuk. Könnyebb szállíthatósága miatt a 1/2 üveget választottuk célra.

Eltűnt a tengerről az angol lobogó.

A németek csodálatos eréllyel folytatják a kiéheztető Anglia blokádját. A tengerészeti vezérkar a birodalom hivatalos lapjában hirtetményt közöl, amely hadszíntérnek nyilvánítja az angol vizeket és egyúttal kijelenti, hogy február 18-ától kezdve minden haditérre érkező kereskedelmi hajó elpusztítatik. A hirtetmény közli, hogy a haditeren semleges államok hajói is veszélyben forognak, minthogy tekintettel az angol kormány által a semleges lobogókkal üzött visszaélésre és a tengeri hadjárat véletleneire, nem lehet mindig megakadályozni, hogy az ellenséges hajók ellen irányított támadások ne érjenek semleges hajókat is.

A semleges államokhoz intézett memorandumban a német kormány bőven kifejti azokat az okokat, amelyek őt erre a valóban rendkívüli intézkedésre kényszerítették. Felsorolja az angol kalózpólitika összes bűneit, amelyek legsúlyosabbika, hogy Anglia a nemzetközi tengeri jog megsértésével az idevonakozó londoni és párisi nemzetközi egyezmények súlyos megszegésével, saját korábbi rendeleteinek megbántásával lefoglalta a semleges államok hajóit és azok elmlismer-szállítmányait, mindent hadidugárunak minősített, csak azért, hogy Németországot kiéheztesse. Anglia a jog, a törvény és az emberiség elveivel szemben egyedül létezőkre hivatkozott. Ezután Németország sem tehet mást, mint azt, hogy létezőket tartja szem előtt elsősorban. Az antánt perfidiája ugyanarra kényszeríti, amire kényszerítette őt a háboru legelején Belgium álnok magatartása.

Szövetségünk erélyes lépése mögött az erő és tudás vannak. A német buvárhajók csodálatos munkája, a német tengerészek szívóssága, ereje és önfeláldozása, a kultúra, a tudás és az erkölcs értékeinek ama megmérhetetlen tartaléka, amelyekkel ez a hadiszervezet, a német tengerészet rendelkezik, komollyá teszi a kimondott szót és Németország mindazokat az intézkedéseket, amelyekre készül, — meg is fogja tartani.

Világtörténelmi szenzációja ez eseményeknek, hogy a **tengerekről eltűnik az angol lobogó**, amely még a legközelebbi multban is őt világrész minden vizében a legnagyobb hatalmat jelképezte. Angliát saját perfidiája hozta ebbe a szegényteljes és valóban soha helyre nem hozható szituációba. A kiéheztetési politika politikai gondolatának fölvetésével ő kényszerítette Németországot ezekre a végső rendszabályokra egyrészt, határtalan göggyében és felfuvalkodottságában pedig ő bitortotta a maga számára a semleges lobogókat; másrészt úgy vélvén, hogy minden állam minden ereje s minden készsége, minden joga s minden törvénye csak arra való, hogy az angol érdekeket szolgálja. Az angol kormány szőlította fel a hajóstársaságokat arra, hogy lopják el a semleges államok lobogóit, ő maga tette ezzel a brit tengeri lobogót értéktelen ronggyá. Most a német kormány teljes intézkedése tulajdonképpen a semleges lobogót megmenti a semleges államok számára, az angol hajózást pedig olyan küzdelembe kényszeríti, amelynek kimenetele évszázadokra fog dönteni a két birodalom: Németország és Anglia hegemoniája fölött. Hogy ki lesz a győző, ki a legyőzött, — azt talán nem nehéz megjósolni az eddigiek után, amikor a német buvárhajók Anglia belső vizein kényszerítik az angol hajóstársaságokat arra, hogy minden forgalmukat beszüntessék.

A munkaképtelenné vált katonák családjainak biztosítása.

A jog és pénzügyi bizottság előtt.

Debreczen sz. kir. város jog és pénzügyi bizottsága V a r g h a Elemér dr. főjegyző, tanácsnok elnöki tete alatt február hó 9-ik napján, kedden délután 3 órakor a városháza kistanácsstermében ülést tart a következő tárgysorozattal:

Debreczen szab. kir. város pénzkezeléséről és számviteléről készített szabályrendelet tervezet. Ezzel kapcsolatban előterjesztés a városi gyámpénztárnak a házipénzárral egyesítése tárgyában.

Rósenfeld Albert kérelme a Diószegi-utí telkéből a szabályozás folytán levágandó terület megváltása tárgyában.

Pavlovits Károly kérelme a rendőrségi központi épület és az ő telke közt vezetendő új utca bukolatának a város költségén való eszközzése tárgyában.

A városi zeneiskolai tanárok koronázásának ügye.

Budapest székesfőváros közönségének megkeresése Martinovics Ipoly és vértanu társai emlékére emelendő szobormű költségeihez hozzájárulás iránt.

Mezey Béla színigazgató kérvénye a színháznál levő városi alkalmazottak fizetése tárgyában.

Bleyer Miklós szikigyakori hasznobérlő kérelme hátralékának befizetésére halasztás adása iránt.

Kertész Imre hasznobérlő kérelme halasztás adása iránt.

Ily. Horváth János kérelme halasztás adása iránt.

Kecskemét város közönségének megkeresése a háboru következtében munkaképtelenné váló vagy elhalálozó katonáink és családjuk sorsának biztosítása, illetve emléküi megőrkítése tárgyában.

Öz. Geröcz Józsefné segély iránti kérvénye.

Rendőrfőkapitánysági jelentés Nagy Dezső hadhivonult napidíjas irnok felelőzetésének kiutalása tárgyában.

Családi pótlék iránti kérvények.

Balogh Miklós mezőrendőr kérvénye ideiglenes minőségben eltöltött szolgálati idejének nyugdíjra jogosító szolgálatidejének hozzászámítása iránt.

A debreczeni muzeum tiz éves.

A muzeumi bizottság ülése.

A muzeumi bizottság tegnap ülést tartott, amelyen először elnökölt az új közmívelődésügyi tanácsnok, dr Csűrös Ferenc, aki szeretettel üdvözölte a bizottság tagjait, mint Debreczen város közmívelődési törekvéseiben bajtársakat és ígérte, hogy az örvendetes, biztató fejlődés útján haladó, immár tízéves muzeum érdekeinek mindenkör buzgó képviselője lesz. Az új elnököt pedig Lőfkovits Arthur igazgató üdvözölte.

Az ülés legfontosabb tárgya a muzeum 1914. évi működéséről és állapotáról szóló jelentés és a múlt évben felhasznált állami segélyről való elszámolás volt. További intézkedés végett mindkettőt a tanács elé terjesztik; a jelentésnek kinyomatását is elhatározták.

Az elmúlt esztendőben a muzeum 2193 darab tárgyjal gyarapodott: ennek kétharmad része a könyv és levéltárra esik; a többi régiségár, néprajzi és képző- és iparművészeti gyűjtemény között oszlik meg 1875 darab ajándékozás után került a muzeumba, 9 tárgyat 750 kor. 98 fillérért városi segélyből, 312 darab tárgyat részint ásatás, részint vétel után 730 korona 82 fillérért állami segélyből szereztek. Állami letétül négy tárgyat kaptak.

A muzeum főrszámlámánya 1914. év végén a könyv- és oklevéltárban 12893, a régiség és éremtárban 13843, a néprajziban 3356, a képző és iparművészeti gyűjteményben 1205, a természetrajziban 524, összesen 31821 darab. Ez a tíz évi tevékenység egyik eredménye.

Az ülésen még különféle intézkedéseket tettek a muzeum bővítésére kapott helyiségeknek már megkezdett átalakítása és a nemsoká meginduló új rendezés irányában.

HIREK.

— **Vasárnapi istentisztelet.** Holnap, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletet: A Nagytemplomban Boér Károly vallásánár. A Kistemplomban 9 órakor Kolozsváry Kiss László s. lelkész, 11 órakor Zih Sándor lelkész. A Kossuth-utcai templomban Demeter Gyula s. lelkész. Az Árpád-téri templomban Dicsőfi József lelkész; délután Kovács János vallásoktató lelkész. Az Ispóty-templomban Balogh Béla s. lelkész. Vasárnap délután öt órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

— **A német trónörökös az amerikai néphez.** A német trónörökös az Associated Press genfi képviselőjének a következőket írta „Üzenetet kíván tőlem az amerikai néphez. Miután tiszt vagyok és nem diplomata, nincsen jogom ehhez. De miután súlyt fektet rá, három főszempontot akarok önnek mondani: 1. Minden német, minden osztrák és minden magyar teljesen bizonyos abban, hogy győzünk és mindenki utolsó csöpp véréért ideadja erre a célra. 2. Meg vagyok győződve, hogy eljön az a nap, amikor az orosz és a francia nép megtudja, hogy csak Anglia rossz üzleteiről goudoszkodik. 3. Mi Amerikától mindenképpen becsületesebbek, de honfitársaim jó része szintén így érez.“

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek az áll. anyakönyvi hivatalban: Szathmári Pál ref. és Árva Vasas Juliánna ref., Labonc János ref. és Szabó Lidia ref., Hőri András rk. és Kiss Juliánna ref., Orosz János ref. és Fekete Margit ref., Kiss Gábor ref. és Kál Iona ref., Stenger István rk. és Tóth Veronka rk., Jenői József ref. és Nyilas Ágnes ref., Mursy Elek ref. és Hercenberger Izabella rk.

Adakozzunk a Vörös Kereszt egyletnek

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a háciéren szerzett betegség következtében a következők:

Rötter Károly a 40. cs. és kir. gy. e. s z á z a d o s a — született Bécsben 1876. évben, róm. kat. vallásu — folyó hó 6-án délelőtt 2 órakor elhunyt. Temetése február 8-án, hétfőn délután 3 órakor a cs. és kir. csapatkórház halottas házából lesz.

Teisztauer József, születési és illetőségi helye Lova (Salzburg). Temetik a Hatvan-utcai temető hullaházából február hó 7-én délelőtt fél 11 órakor.

Zakál Imre, születési helye Mogyoród, illetőségi helye Ujpest. Temetik a cs. és kir. csapatkórházból, február 7-én délután 3 órakor.

Tóth Döme László, születési és illetőségi helye Kiskunmajsa. Temetik a cs. és kir. csapatkórházból február 8-án, délelőtt 10 órakor.

Kujave Péter, születési és illetőségi helye Szeret, (Bukovina.) Temetik a közös csapatkórházból február hó 7-én délelőtt 10 órakor.

Kaiser Johann, születési helye Kematlen, (Felső Ausztria) illetőségi helye Sidbachzell. Temetik a közös csapatkórház halottas házából, február hó 7-én délelőtt tíz órakor.

Kowalczyk Johann, születési és illetőségi helye Sol, (Galicia.) Temetik a cs. és kir. csapatkórházból február 7-én délelőtt 10 órakor.

Skrobo Marián, születési helye ismeretlen (4. bosznia-herc. gy. e.). Temetik a Hatvan-utcai temető hullaházából február hó 6-án délelőtt fél 11 órakor.

Tonhauer István, 15. h. gy. e. illetőségi helye Istvánszabadja, (Nyitra-megye.) Temetik a közös csapatkórházból február hó 7-ik napján.

Alámai Brem János, születési és illetőségi helye Mezőpetri. Temetik a Hatvan-utcai temető hullaházából február 8-án délelőtt 11 órakor.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalban: Vincze László és Papp Erzsébet, Friedmann Adolf és Goldstein Záli, Rásó Bálint és Gajás Borbála, Balla János és Liszkai Rebeka.

— **Elűtötte a villamos.** Ma délután a Nagytemplom előtt a villamos kocsi elűtött egy idősebb embert, akit azonnal beszállítottak a kórházba. A szerencsétlen ember súlyos sérüléseket szenvedett, úgy, hogy önkívületi állapotban van még most is, úgy kihallgatható sem volt, mindöfgva kitétet sem sikerült eddig megállapítani. Ugyátszik, agyrázkódást is szenvedett.

— **A papírunk emelése.** Az osztrák papírérdekeltek egyesülete elhatározta, hogy tagjai 1915. január 1-től a papírok és pedig a famentes írópapiros, újságpapiros, cellulosecsomagolópapiros, iatód- és selyempapirok, mint általában az összes papírfajták eladási árát egyelőre 10 százalék drágasági pótlékkal felemlék. Ezen elhatározás oka a rongyhulladékok, kén, enyv, nemez, nemkülönben az ezzel összefüggő kb. 12 százalékos márkárfolyam felemlés.

— **Halálozások.** Folyó hó 4-én és 5-én a következő halálozásokat jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalban: Bekovics Erzsé-

bet rk. 2 éves, Süő Juliánna ref. 6 hónapos, özv. Szekeres Istvánné Szilágyi Zsuzsánne ref. 84 éves, Szabó István ref. 6 hónapos, Mátyás Imre ref. 1 hónapos, Horváth János rk. 44 éves, Nádasdy József ref. 76 éves. Kun József ref. 10 hónapos, Molnár Lajos ref. 9 hónapos, Pető Katalin rk. egy napos és Tulfi Sándor rk. 46 éves.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

Színház.

Heti műsor:

Szombaton: „Vig özvegy“, operett 3 felv. Vasárnap délután: „Leányvásár“, operett Vasárnap este: „Vig özvegy“, operett. Hétfőn: „Betyár kendője“, népszínmű 3 felv., 70 filléres helyárrakkal. Kedden: „Lengyelver“, operett 3 felv. Szerdán: „Farkas“, vígjatek 3 felv. Csütörtökön: „Vig özvegy“, operett három felvonásban. Pénteken: „Vasgyáros“, színmű 5 felv. Hetven filléres helyárrakkal. Szombaton: „Katica“, operett 3 felvonásban. (Bemutató.)

Amerikai magyarok az Unió fegyverszállítása ellen.

Newyorkból jelentik: Amikor gróf Károlyi Mihály Amerikában járt, tudvalevően megalakult ott az „Uj Magyarország Ligája“.

A liga most Wilson elnökhöz a következő memorandumot nyújtotta be, amelyben tiltakozik az ellen, hogy az Egyesült Államok gyárai a semlegesség megsértésével hadianyagot szállítanak az entente államainak:

„Elnök ur! Az a történelmi kiáltvány, amelyet Elnök ur az Egyesült Államok népehez intézett, amikor az ország semlegességét proklamálta, valamint a világ, úgy a mi elismerésünket is kiérdemelte. Ez azonban nem a stílári szépségeknek szólt, hanem a kiáltványt megokoló nagy igazságoknak.

Látnunk kell azonban, hogy ezeket az igazságokat egy lelkiismeretlen és nemtelen üzleti szellem meghamisítja. A „semlegesség“ leple alatt és a gyáva kétszínűség álarcában, minket magyarokat, sok helyen arra kényszerítenek, hogy a mindennapi kenyerünket úgy keressük meg, hogy kezünk munkájával európai faj- és munkástehtvéreink pusztulásán dolgozzunk.

Ez több, mint az egész világ előtt megvallott „semlegesség“ megszegése. Ez kárhóatosabb, mint a vérfertőzés! Lehetetlen az, hogy Elnök ur ezt továbbra is elűtse!

Amerikai polgárjogunk és a humanizmus nevében ezennel a leghatározottabban tiltakozunk ez ellen és arra kérjük Elnök urat, hogy teljes hivatalos hatalmával siessen az Egyesült Államok becsületének védelmére, azáltal, hogy a „semlegesség“ igaz és becsületes szellemében szigorúan megtartsák.“

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

NYILT-TÉR

**Járványoknál
s minden
ragályos betegségnél**
Kipróbált óvintézkedés.
Mattoni féle
Giesshübler
Savanyú víz

**MOLL-FÉLE
SEIDLITZ-POR**

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmáskasabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzött SZEKREKEDES, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenyítettek.

**MOLL-FÉLE
SÓS-BORSZESZ**

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sósborszesz nevezetesen mint a fájdalomcsillapító bedörzsöléshez köszvény, csúsz és a megfázás egyéb következményeivel legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásáért és ápolásáért úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva.

Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

cs és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Vidék-megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

20.000 kilo tea

azonnali szállításra olcsó árban

eladó

Tee-Export-Haus

Josef Smrkovsky Prag.

Modern utcai lakás

3 szoba, előszoba, fürdőszoba, s villanyvilágítás

olcsón

minden órán

kiadó

Sziv-u. 17.

Értekezhetni a házmesternél.

**Szabásból lemaradt
posztódarabokat**

állandóan vesz minden mennyiségben úgy szortirozva, mint szortirozatlanul

Hugo Koritschner,
Brünn, Hoffgasse.

Vizvezetési szerelők

és segédszerelők

azonnali felvételre

kerestetnek. Ajánlatok: Szatmár-Németi szab. kir. város villamos művéhez, Szatmár-Németi küldendők.

Petroleum

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company r.-t.”
Vacite
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

APRÓ HIRDETÉSEK

Minden szó egyszeri
veiktatása **5 fillér.**
vastagabb betűvel **10 (tíz) fillér**

Apró hirdetés előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetés díja levélje-
gyekben is bekrüldhető

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell bekrüldeni. — Postán bekrüldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kéretik.



Iszlóssa
Nyomtatóványokat
olcsón készít
HOROVITZ-NYOMDA
Darabos-
utca 7. sz.

**Utcai butorozott szoba,
lépcsőházi bejárattal
azonnal kiadó Darabos-
utca 7. sz. alatt.**

**Lápkihordó asszonyok
azonnal felvételnek a
kiadóhivatalban.**

Átköltözés miatt Nádudvaron sűrű-
gösen eladó egy 5 szobából és
mellékhelyiségekből álló ház
nagy udvarral. A telek egy ka-
tasztrális hold területű.

Kramer József tudakozó és magán
kutató vállalata Debreczen Piac-
utca 58. svám. Nyomoz megfigyel
és informál.

Egy vidéki nőtlen ref. helyettes lel-
kész, — kinek vágyam mindig a
tanári pálya volt; Budapesten a
már megkezdett s a debreczeni
egyetemen folytatandó tanulmányaim
befejezése céljából óhajtanék meg-
ismerkedni valamely tekintélyes nri
családdal.

Levélben részletes önmismertetés.

**„Igaz törekvések
nemes ideálok“**

jeligére levél a kiadóhivatal címére
küldendő.

Borbély segédet idősebbet
keresek azonnali belépésre. Fize-
tés havi 60 korona és jó mellé-
kes. Uláh Mihály borbély, Szatmár.

Pari pályára egészséges fiu
tanulónak fizetéssel felvétetik. —
Csak olyanok jelentkezhetnek, kik
hat elemi vagy két középiskolai
osztályt sikeresen elvégeztek. Cim
a kiadóhivatalban.

**18 évnél idősebb férfiak,
nők naponta 2—3 koronát
könnyen kereshet-
nek. — Cim a kiadóban.**

Fajgalambok igen szép, plimut tyu-
kok és egy szép páva olcsón el-
adó. Lorántffy-utca 13.